

强化教育教学研培 推进“双减”政策落实

——伊通满族自治县教育工作综述

本报通讯员 孙月秋

今年以来，伊通满族自治县始终坚持科学规划，优化教育资源配置，改善办学条件，提升教学质量，不断强化教育教学研培，切实推进“双减”政策落地落实，不断推进教育事业发展，逐步走上高质量发展之路。

有力推进党建工作 常态化开展实践活动

按照《关于建立中小学校党组织领导的校长负责制的意见（试行）》文件要求，教育局党组认真学习文件，逐步推进中小学校建立党组织领导的校长负责制。同时，常态化开展“我为群众办

实事”实践活动。采用多种方式广泛排查梳理基层治理存在的难点堵点和群众“急难愁盼”的教育问题。确定为群众办实事重点项目141项，根据完成时限及进展情况，及时完成项目任务。

推进“双减”政策落地

确保中小学生手机、作业、读物、睡眠、体质等五项管理抓细、落实。加强对民办学校、幼儿园、校外教育培训机构的监管，切实减轻学生和家长校外培训负担，促进学生全面发展、健康成长；按照《伊通满族自治县关于做好中小学课后服务工作的实施方案》要求，扎实开展课后服务工作，坚持自愿选择的原则，实行“一校一策”，组织课业辅导、兴趣活动、体育锻炼、社团活动等项目，确保“课后服务”从“常态化”走向“高质量”，真正解决“三点半”问题，实现发展成果更多、更公平地惠及人民群众。复学复课后，全县所有学校均开展了课后服务工作。

强化弱势群体关爱，重点关注脱贫户子女、残疾儿童少年、留守和随迁子女等，做到学习上优先辅导、生活上优先照顾，活动上优先安排、课后服务优先保障等“四个优先”。全县共有37所中小学开展爱心助学活动，捐款10万

元，帮助800多名贫困学生解决生活和学习困难。县第三中学“强化监督管理、加强关心关爱”案例在“四平教育发布”上刊登。

加强民办教育监管，常态化开展民办学校专项督导，促进其规范办学，依法治法办学，保证其办学方向，防范民办教育意识形态领域问题发生。加强教材管理，开展中小学校园课外读物进校园专项治理。配合政法委对2所民办学校进行专项检查督导。

伊通教育局将扎实做好“双减”工作。在坚持做好“全覆盖、广参与”的基础上，更加注重“上水平、强保障”。切实增强课后服务的吸引力和有效性。以高质量的课后服务助力“双减”政策落实。不断加强教学常规管理。强化课程监管。激发教育改革活力。全力完成在建项目。深化教育体系建设，为伊通高质量发展贡献教育力量。

深度实施“五项管理”

余元，帮助800多名贫困学生解决生活和学习困难。县第三中学“强化监督管理、加强关心关爱”案例在“四平教育发布”上刊登。

加强民办教育监管，常态化开展民办学校专项督导，促进其规范办学，依法治法办学，保证其办学方向，防范民办教育意识形态领域问题发生。加强教材管理，开展中小学校园课外读物进校园专项治理。配合政法委对2所民办学校进行专项检查督导。

伊通教育局将扎实做好“双减”工作。在坚持做好“全覆盖、广参与”的基础上，更加注重“上水平、强保障”。切实增强课后服务的吸引力和有效性。以高质量的课后服务助力“双减”政策落实。不断加强教学常规管理。强化课程监管。激发教育改革活力。全力完成在建项目。深化教育体系建设，为伊通高质量发展贡献教育力量。

大力改善办学条件 全力推进工程项目建设

17所学校塑胶操场建设和伊丹镇、小孤山镇2所中心幼儿园建设工程已经全部动工。强化现代教育装备建设，实施教育数字化战略行动，推进国家数字教育资源公共服务体系，推进“三个课堂”建设与应用。完

提升教学质量 强化教育教学研培

进修学校各学段教研员深入线上课堂，跟踪听课并开展线上教学指导，充分发挥教研员对一线学校的教学支撑作用。截至5月，进修学校全体教研员共听课、指导教师1700余人次。满

族中心小学推行“两慢、三精、四重”线上教学工作经验被吉林省教育厅《全省中小学“停课不停学”工作经验（第二十一期）》转发；同时，伊通教育局还不断强化线上教学组织领导，实现线上教学

统筹调配 夯实责任

铁东区召开全区农田排涝推进会

常生长和安全成熟。会议要求，要加大农田排涝宣传力度，引导广大农民群众参与排涝，积极营造众志成城、全力以赴的干事氛围，确保各项举措件件有着落，事事有回音。督查组要进一步发挥作用，增加督查频次和力度，切实深入重点村屯和重灾区，到田间地头，直插一线，建立问题台账，督促及时整改，对不担当、不作为、慢作为，排涝工作滞后的乡镇村屯干部该免的免，该问责的立即问责。

传承革命精神 践行初心使命

双辽市王奔镇开展主题活动

文艺演出在一首《把一切献给党》的激昂红歌中拉开序幕。话剧《王奔烈士》充分展现了烈士的革命情操和为共产主义牺牲的大无畏精神。由“第一书记”参加表演的诗朗诵《党，我想对你说》表达了基层干部对党的感恩和服务乡村振兴的决心和信心。手势舞《国家》表达了对党和国家的热爱之情。

本次主题活动不仅是全体党员和群众爱党、爱国的深情展示，也是一次面向全镇党员群众的爱国主义教育，勉励全镇党员干部和群众在中国共产党的坚强领导下，锐意进取，牢记使命职责，在时代的航船上乘风破浪，众志成城，建设更加美丽、和谐的新王奔。

创新理论宣讲 力求入脑入心

“百姓名嘴”走进基层宣讲省第十二次党代会精神

本报讯（通讯员 郑红）为全面深入学习领会省第十二次党代会精神，充分发挥“百姓名嘴”理论宣讲志愿者的作用，铁西区新时代文明实践中心邀请区“百姓名嘴”段兴华开展省第十二次党代会精神宣讲活动，并为“五街一乡”的宣讲志愿者进行培训。

活动中，段兴华讲解了党代会报告主体的四个部分内容，着重从八个方面对报告的主要内容进行解读。再讲到如何采用“三段式”的方法进行宣讲。如何用实例赢得民心，增强人民群众的获得感。如何

革新宣讲方式、宣讲形式、宣讲内容、宣讲语态等内容，推进党代会精神飞入“寻常百姓家”。

通过本次宣讲活动，宣讲志愿者们不仅深入领会了省第十二次党代会精神，而且对今后的宣讲工作也有了更加明确的方向。铁西区新时代文明实践中心将组织“百姓名嘴”理论宣讲志愿者积极进村入户，用老百姓喜欢的方式、常用的载体，在全区新时代文明所、站开展分众式宣讲，推动省第十二次党代会精神深入人心、落地生根，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新征程青山环绕 新时代绿水长流

双辽市河长办组织志愿者开展主题服务活动

本报讯（通讯员 于嘉宇）近期的雨水天气导致西辽河畔的人行道路泥泞，被雨水冲掉的树枝横在地上。为尽快恢复西辽河沿河步道整洁的面貌和“水畅、河清、景美”的舒适环境，日前，双辽市河长办联合双辽市水利局机关干部、党员志愿者开展了“新征程青山环绕，新时代绿水长流”志愿服务活动。

活动中，志愿者们对河道

附近、水面漂浮塑料袋和饮料瓶等生活垃圾进行清理，并将落叶、枯枝等集中堆放到垃圾固定投放点。在大家的共同努力下，两千余米长的沿河步道面貌焕然一新。

通过开展志愿服务活动，志愿者以身作则向群众宣传保护河湖的理念，带动周边群众从身边小事做起，呵护河湖健康，共同维护干净、整洁、美丽的河湖环境。



日前，铁东区以“喜迎二十大、奋进新征程”为主题的“文化进万家”惠民演出在山门镇二郎庄拉开帷幕，让广大群众在家门口欣赏到了精彩的文艺节目，也提升了人民群众的文化获得感、幸福感。

本报记者 王健 摄

为深入学习贯彻省第十二次党代会精神，近日，市委宣讲团进入伊通福安社区，进一步推进省第十二次党代会精神深入基层、深入群众。

本报记者 尹微 摄



强基固本 规范提升

梨树县推动离退休干部党建工作迈上新台阶

本报讯（通讯员 高秋影）近年来，梨树县认真贯彻省、市委老干部局关于加强离退休干部党建工作的安排部署，不断加强和改进离退休干部党建工作，切实抓好离退休干部政治建设、思想建设和组织建设。

抓住关键少数，发挥头雁效应。突出组织力，把离退休党员党建工作纳入全县党建工作之中，统一安排，同步落实，要求各党委（党组）加强对离退休干部党支部工作的指导，明确专人负责，真正做到离退休干部工作有人管、有人抓、能落实。认真贯彻中央《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》，第一时间在县委常委会上学习传达《意见》精神，制定梨树县贯彻落实意见举措清单，明确工作任务、完成时限。突出政治力。坚持把政治建设摆在首位，通过集中宣讲、专题辅导和支部学习等方式组织老同志深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》，组织全县离退休干部党支部书记到蔡家镇睿鹏红色文化主题博物馆、关东农耕博物馆开展“不忘初心、牢记使命”红色主题教育活动，教育引导老干部弘扬革命精神，坚定理想信念、突出引领力。将全县离退休干部党支部书记培训纳入全县干部教育培训计划，每年对梨树县离退休干部党支部书记开展形式多样的学习培训，定期召开全县离退休党支部书记工作会议，总结交流全县离退休干部党支部好的经验做法，充分发挥支部书记头雁作用。

激发队伍活力，提升整体效能。以“争创示范性老干部党支部”活动为载体，抓好离退休干部党支部的争优创先活动。根据各离退休干部党支部的

实际情况，从“支部班子建设、党员队伍管理、特色活动开展、各项制度建设、思想政治工作”五个方面确定了离退休干部党支部“争创示范性老干部党支部”的“五好”标准，并以工作通报的形式向各党支部进行了通报。以“老干部进社区”活动为动力，抓好老干部党支部及党员作用的发挥。把离退休干部党建活动融入居住地社区党建活动。根据老同志的身体状况和自身意愿，在组织的引导下，进入社区中开展活动，利用其自身的优势，在社区管理、民事调解、关心教育下一代等方面发挥积极作用，利用社区老干部活动中心现有资源开展工作，逐步实现老干部就近学习、就近活动、就近得到关心照顾、就近发挥作用。以“开展调研、座谈”活动为契机，加强离退休干部党支部工作建设。开展了“建言二十大”“我看中国特色社会主义新时

代”“我看建党百年新成就”专题座谈会、调研会，围绕即将召开的党的二十大，国家和我省近年来发展的巨大成就，组织离退休干部座谈变化、谈感受、谈建议，助力新发展，营造良好氛围。

完善工作机制，凝聚发展合力。坚持学习制度。落实“三会一课”制度、党费收缴制度、民主生活会制度、党建工作制度，每月开展主题党日活动，坚持在党的重要时间节点和重大活动时开展重温入党誓词活动，进一步坚定老党员的理想信念。坚持例会制度。定期召开离退休干部党支部书记会议，了解支部工作开展情况，听取老干部、老党员的意见建议，对支部党建工作提出要求。坚持通报工作制度。县委、县政府定期向离退休老干部通报全县工作，及时传达上级重要文件精神、组织出席县内召开的重要会议等活动。